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Se considera la funcion f(x)=x°—-9x+2

a) Obtenga las ecuaciones de las rectas tangentes a la gréfica de la funcidén que sean paralelas a
larecta y=3x-3

b) Estudie la monotonia y la curvatura de la funcion f
¢) Calcule I £(x) dx
SOCIALES I1. 2019 JUNIO EJERCICIO 2. OPCION A

RESOLUCION

a) Como tiene que ser paralela a la recta y =3x—3, la pendiente vale 3, luego: f '(x) =3
f'(X)=3=3x*-9=3=3x’=12=x=4%2

La ecuacion de la tangente en x=2es: y—f(2)=f'(2)-(x-2)
f(2)=2°-9.-2+2=-8 f'(2)=3
Sustituyendo, tenemos que: y—f(2)=f'(2)-(x-2)=> y+8=3-(x-2)=> y=3x-14

La ecuacion de latangente en x=—-2es: y— f(-2)= f'(-2)-(x+2)
f(-2)=(-2)°-9-(-2)+2=12 f'(-2)=3
Sustituyendo, tenemos que: y— f(—-2)=f'(-2)-(x+2) => y-12=3-(x+2) = y=3x+18

b) Calculamos la primera derivada y la igualamos a cero: f'(x)=3x*-9=0=x= J_r\/§

(=)

(3

(+32)

Signo f '(x)

+

+

Funcion

C

D

C

Creciente: (—w,—\/g)u(+\/§, +oo); Decreciente: (—\/§+\/§>

Tiene un maximo relativo en el punto (—\/5 ,64/ 3+ 2) y un minimo relativo en ( \/5 ,— 643+ 2).

Calculamos la segunda derivada y la igualamos a cero: f "(x)=6x=0=x=0

(—oo, O) (O,+oo)
Signo f "(x) — +
Funcion Cn Cx

Concava: (—0,0); Convexa: (0,+c0); Tiene un punto de inflexion en (0,2).

c) Calculamos la integral que nos piden:

4
j(xs—9x+2)dx:_[x3dx—9J.xdx+2_[ dx:XT—gx

+2x+C
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1
Sea la funcion f(x)=< x-1
x*+a si x20

si x<0

valor de a, estudie la derivabilidad de f.

inflexion?.
SOCIALES I1. 2019. JUNIO. EJERCICIO 2. OPCION B

a) Determine el valor del parametro a para que f sea continua en todo su dominio. Para ese

b) Para a=-2, estudie la monotonia y curvatura de la funcion f. ;Tiene algin punto de

RESOLUCION

a) La funcion 1 es continua y derivable en R—{l} . La funcion polindmica x*+a es continua
X_

en x>0. Por lo tanto, solo tenemos que estudiar la continuidad en x=0.

im (_}_1
Calculamos a para que sea continuaen x=0: *~° \X-1 =a=-1
lim(x*+a)=a

x—>0*

1
La funcién que tenemos es: f(x) =4 x-1
x?-1 si x>0

si x<0

., . o 2D 7 si x<0
Calculamos la funcidn derivada: f'(x)=< (x=1)
2X si x>0

Estudiamos la derivabilidad en x=0:

f'(0)=-1
©) = f'(07)# f'(0") = Noesderivableen x=0
f'0%)= 0
Luego, la funcion es continuaen R y derivableen R—{0}
1

* — si x<0
b) La funcion que tenemos es: f(x)=< x-1

X?-2 si x>0

: . , -—— si x<0

Calculamos la derivada e igualamos a cero: f'(x) =4 (X-1)
2X si x>0

Igualamos la derivada a cero: 2x=0=x=0

(_OO! O) (0,+OO)
Signo f '(x) - +
Funcién D C

www.emestrad a.org



~EMESTRADA
W EXAMENES DE
- SELECTIVIDAD

La funcion es creciente en (0,+oo) y decreciente en (—oo,O)

Calculamos la segunda derivada e igualamos a cero: f "(x) =4 (x-1)°

No hay ningun valor de x que anule la 22 derivada, luego:

(_OO! O) (0,+OO)
Signo f "(x) - +
Funcion Cn Cx

Xx<0

x>0

La funcion es convexa en (O,+oo) y concava en (—oo,O). No tiene punto de inflexién

www.emestrad a.org
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a) Calcule la derivada de las siguientes funciones:
fx) = In(l_—X] g0 = (x 2 +1) 2. ¥
2 1+ X

b) Obtenga la ecuacion de la recta tangente a la grafica de la funcion h(x)=x?-6x+8 en el

punto de abscisa x =4. Represente graficamente la funcién h y la recta tangente hallada.
SOCIALES I1. 2019 RESERVA 1. EJERCICIO 2. OPCION A

RESOLUCION

a)
-1-1+x)-1(1-X)
f'(x)zl. (1+x)? e A
2 1-x 2 1-x)1+x) 1-x?
1+x

g'(x)=2-(x2+1).2x-e2x‘1+2-ezx‘1-(x2+1)2=2.e2*‘1-(x2+1)~[2x+(x2+1)]
b) Larecta tangenteen x=4 es y—h(4)=h'(4)-(x-4)

- h(4)=16-24+8=0
- h'(x)=2x-6=>h'(4)=8-6=2

Sustituyendo en la ecuacion, tenemos, y—0=2-(x—4) = y=2x-8

Dibujamos la parabola y la recta haciendo una tabla de valores

-4 -3 -2 -1
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. -, b . .
Se considera la funcién f(x)=ax?+—, con x =0, siendo ay b dos pardmetros reales.
X

a) Determine el valor de los parametros a y b para que f(x) tenga un extremo relativo en el
punto (1,3).
b) Para a=1y b=2, razone si en el punto (1,3) la funcién presenta un méximo o un minimo.

c) Calcule I(x 2 +3] dx .
X
SOCIALES II. 2019 RESERVA 1. EJERCICIO 2. OPCION B

RESOLUCION

- Extremo relativoen x=1= f'()=0= f '(x):2ax—£2:> f'@=2a-b=0
X

-Pasapor (1,3) = f()=3=a+b=3

Resolviendo el sistema, tenemos que: a=1; b=2

b) Calculamos la monotonia de la funcion f(x)=x? +E
X

f '(x)=2x—%= 2x:2—2 =0=x=1
(~0,0) 0,2 1, +x)
Signo f'(x) — — +
Funcion D D C

La funcion es decreciente en (—o0,0) U (0,1) y creciente en (1, +o0)
Tiene un minimo relativo en (1,3)

3
c) j(x2+gj dx:J'x2 dx+2JA1 dx:X—+2In|x|+C
X X 3
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X2+2x si —2<x<1
ax’+4x si  1<x<4

a) Calcule el valor de a para que la funcion sea continua en todo su dominio.
b) Para a=-1, compruebe si es derivableen x=1.

Se considera la funcion f(x)= {

extremos.
d) Para a= -1, represente graficamente la funcién en su dominio.

SOCIALES I1. 2019 RESERVA 2. EJERCICIO 2. OPCION A

c) Para a=-1, determine los extremos relativos de la funcion y el valor de la funcion en dichos

RESOLUCION

a) La funcion x?+2x al ser polinomica es continua y derivable en su dominio. La funcion
ax” +4x al ser polinémica es continua y derivable en su dominio. Por lo tanto, solo tenemos que
estudiar la continuidad en x=1. Como es continuaen x=1

lim (x2+2x):3

=>3=a+4=>a=-1
lim (ax2+4x):a+4

x—>1*

b) Vamos a estudiar la derivabilidad en x=1
2X+2 si —2<x<1

Calculamos la funcion derivada: f'(x) = .
—2X+4 si l<x<4

f'l)=4

f'@1)=2

c) Calculamos la primera derivada y la igualamos a cero:  f'(x) =2x+2=0=>x=-1.
f'(X)=—-2x+4=0=>x=2

(-2,-1) | (-11) (12) (2,4)
Signo f'(x) - + + -

Funcion D C C D
La funcion es decreciente en (—2,—1)\w(2,4) ycrecienteen (—-1,1)U(1,2).

}:> f'1)= f'1") = Noesderivableen x=1

Tiene un méximo en (2,4) yunminimoen (-1,-1).
d)
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X2+4x+1 si x<0

a) Estudie la continuidad y la derivabilidad de la funcion f(x)= { 0
o si x2

b) Dada la funcién g(x)=x*+bx*+c, calcule los valores de b y ¢ sabiendo que g tiene un
extremo relativo en x =—1 y que su gréafica pasa por el punto (-1,3).
SOCIALES II. 2019 RESERVA 2. EJERCICIO 2. OPCION B

RESOLUCION

a) La funcion x®+4x+1 al ser polinomica es continua y derivable en su dominio y la funcion
exponencial e™* también es continua y derivable en su dominio. Por lo tanto, estudiamos la
continuidad y la derivabilidad en x=0.

1) f(0)=e’=1
lim(e™)=1
x—0"

2) — lim f (x) =1
Iim(x2+4x+1)=1 x>0

3) £(0)=lim f(x) =1

Luego, es continuaen x=0 y es continua en su dominio.

2x+4  si x<O0

—-X

Calculamos la funcion derivada: f '(x) :{

—e si x>0

f'(07)=4
©) = f'(07)= f'(0") = Noesderivableen x=0
f'(07)=-1

Luego, la funcién f(x) es continuaen R y derivableen R—{0}

b) Calculamos la derivada de la funcion g(x) = x°+bx > +c = g'(x) =3x >+ 2bx

- Extremo relativoen x=-1=g'(-1)=0=3-(-1)*+2b-(-1)=0=3-2b=0= b:g

- Pasa por (-1,3) = g(—1)=3:(—1)3+g(—1)2+c:3:>c=g
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Sea la funcion f(x)=x°®+ax*+bx+1.

a) Halle ay b de forma que f tenga un extremo relativo en x =1y la recta tangente a la grafica de
la funcién f en el punto de abscisa x =0 tenga pendiente m=—1.

b) Para a=-1y b=-1, estudie la monotonia y la curvatura de la funcion f.
SOCIALES I1. 2019 RESERVA 3. EJERCICIO 2. OPCION A

RESOLUCION

a) Calculamos la derivada de la funcion: f'(x) =3x2+2ax+b

Extremo relativoen x=1= f'(1)=0=3-1*+2a-1+b=0=2a+b=-3
Tangente en x =0 pendiente m=-1= f'(0)=-1=3-0°+2a-0+b=-1=b=-1

Luego: a=-1;b=-1

b) Calculamos la primera derivada y la igualamos a cero: f'(x) =3x*—-2x-1=0=>x=1; x= 1

3
1
(-g,l} (1,00)

Signo f '(x) + —
Funcién C D C

1 1
La funcion es creciente en el intervalo (—00, _Ej U(1,+) y decreciente en el intervalo (—5,1)
, - 1 32 -
Tiene un Méaximo en =357 ) Y unminimoen (1,0)

Calculamos la segunda derivada y la igualamos a cero: f "(X) =6x-2=0= X :%

Signo f "(x) - +

Funcién Cn Cx

., . . 1 ) 1
La funcidn es concava en el intervalo (—OO, 3 y convexa en el intervalo 3’ +00

Tiene un punto de inflexion en 1 , 19
3 27
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Unos productores de cereales realizan un estudio para conocer la posible demanda de su
producto. Concluyen que la funcion de demanda de dichos cereales tiene la forma
D(x)=—-200x *+2100x *—7200x + 10000, para 0<x <4, donde x es el precio en euros por
kilogramo de producto y D(x) es la cantidad de kilogramos de cereales que los consumidores
estan dispuestos a comprar a dicho precio x.

a) ¢Cuédl es la cantidad de cereales demandada si el precio es de 0°50 euros por kilogramo?

b) Calcule para qué precio se alcanza una demanda minima del producto y determine dicha
demanda.

SOCIALES II. 2019 RESERVA 3. EJERCICIO 2. OPCION B

RESOLUCION

a)
D(x) =—200-(0'5) ®*+2100-(0'5) > —7200-0'5+10000 = 6900 Kilogramos de cereales

b) Calculamos la primera derivada y la igualamos a cero:

D'(x) =—600x° +4200x—7200=0=>x=3 ; x=4

(0,3) (3.4)

Signo D'(x) 7

Funcion D C

La funcion es creciente en el intervalo (3,4) y decreciente en el intervalo (O, 3)

Tiene un minimo en (3,1900)

Luego, la demanda minima es de 1900 kilogramos y se alcanza para una precio de 3 €

www.emestrad a.org
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3x-1
X+1
a) Indique el dominio de fy calcule f *(x).

Se considera la funcion f(x)=x-—

b) Calcule la pendiente de la recta tangente a la gréfica de f en el punto de abscisa x = %

c) Halle los puntos de la gréafica de f en los que la recta tangente a dicha gréfica es horizontal.
SOCIALES I1. 2019 RESERVA 4. EJERCICIO 2. OPCION A

RESOLUCION

3x-1 x*-2x+1

a) f(X)=x-
) 19 X+1 X+1

El dominio de la funcién es R —{ —1}

+1)-1-(x*—2x+1) x*+2x-3
(x+1)? (x+1)?

Calculamos la derivada: f'(x) = (2x-2)-(x

2
2 2
—| +2:|=1|-3
(2 3 3 11
b) m= f — | = > e
3 2 25
—+1
3
c) Si la tangente es horizontal = m=0

X2 +2x—3

(x+1)2

Luego: f'(x)= =0=>x?+2x-3=0=>x=1; x=-3

Por lo tanto, los puntos donde la recta tangente es horizontal son: (1,0) y (—3,-8)

www.emestrad a.org



~EMESTRADA
W EXAMENES DE
- SELECTIVIDAD

Se considera la funcién f(x) = % x%—2x%+3x+1.

a) Estudie su monotoniay halle sus extremos relativos.
b) Determine los intervalos de concavidad y convexidad. Calcule su punto de inflexion.
c) Calcule la pendiente de la recta tangente a la grafica de f en el punto de abscisa x =0.

d) Calcule j. f(x)dx.
SOCIALES II. 2019 RESERVA 4. EJERCICIO 2. OPCION B

RESOLUCION

a) Calculamos la primera derivada y la igualamos a cero: f'(x)=x*-4x+3=0=x=1; x=3

(—0,1) (1,3) (3,0)

Signo f' + D
Funcion C D C

La funcion es creciente en el intervalo (—o0,1) U (3,+0) y decreciente en el intervalo (1,3)

Tiene un Maximo en [19 y un minimo en (3,1)

b) Calculamos la segunda derivada y la igualamos a cero: f "(x)=2x—4=0=>x=2

(=2) | (2%)

Signo f" - +

Funcion Cn Cx

La funcion es concava en el intervalo (—oo,2) y convexa en el intervalo (2,+o0)
Tiene un punto de inflexion en [Zgj

¢) La pendiente de la recta tangente es: f '(X) = x> —4x+3= f'(0)=3=m

d) Calculamos la integral

4 3 2
J.(EXS—ZXZ+3x+1]dx:lj.x3dx—2j‘x2dx+3dex+I dx:lX——ZX—+3X—+x+C =
3 3 34 3 2
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El coste de produccion de un bien en una fabrica viene dado por C(x)=2(2x-1)°+1, con
0< x<2, donde x es la cantidad producida en millones de kilogramos.

a) Estudie el crecimiento y decrecimiento de la funcion C(x).

b) Determine la cantidad a producir para que el coste de produccion sea minimo. ¢Cual es
dicho coste?.

c) Realice un esbozo de la gréfica de la funcion C(x).

SOCIALES II. 2019. SEPTIEMBRE. EJERCICIO 2. OPCION A

RESOLUCION

a) Calculamos la derivada de la funcion y la igualamos a cero.

C‘(x)=2-2-(2x—1)~2=16x—8:0:>x=%

Signo C'(x) - +
Funcién D C

1 1 1
La funcion es decreciente en (OE] y creciente en (EZJ Tiene un minimo relativo en (Elj

b) Nos piden el minimo absoluto, que puede estar en los extremos del intervalo, es decir,en x=0 0
en x=2, 6 en el minimo relativo. Calculamos el valor que toma la funcion en esos puntos para ver
cual es el minimo absoluto.

C(0)=3
c(ljzl
2
C(2) =19

Luego, el coste minimo es con una produccion de 0’5 millones de kilogramos y vale 1.
c¢) Hacemos la grafica de la funcion

vi®
Loy
|
118
{12
16
s
14
111
112
|
11
110
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De una cierta funcion f, sabemos que su funcion derivadaes f '(x)=3x?-3
a) Estudie los intervalos de crecimiento y decrecimiento de f, y calcule la abscisa de sus

extremos relativos.
b) Determine la curvatura de fy halle la abscisa de su punto de inflexion.
c) Calcule la funcion f, sabiendo que su grafica pasa por el punto (-1,3).

SOCIALES 11.2019. SEPTIEMBRE. EJERCICIO 2. OPCION B

RESOLUCION

a) Igualamos la derivada a cero.

f'(x)=3x*-3=0=>x=1; x=-1

(~0,-1) | (-11) | (Leo)

Signo f' + < +
Funcion C D

La funcion es creciente en el intervalo: (—o0,—1) u(l, oo) y decreciente en el intervalo: (—1,1) .
Tiene un maximo en el punto X =—1 yun minimoen X=1.

b) Calculamos la segunda derivada y la igualamos a cero.

f"(x)=6x=0=x=0

(~0,0) | (000)

Signof”™” — +
Funcion Cn Cx

La funcion es concava en (—oo,0) y convexaen (0,o0). Tiene un punto de inflexion en x =0

b) Calculamos la integral
3

fx) =] £ dx:j(axz—s)dx=3%—3x+c —x*=3x+C

Como sabemos que pasa por el punto (—1, 3), entonces:
f(-)=3=(-1)°-3-(-)+C=3=C=1

Luego, la funcién es: f(x)=x*-3x+1
www.emestrada.org
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Se considera la funcion f(x)=ax®+bx+11
a) Calcule los valores de ay b para que f(x) tenga un extremo en el punto (2,5)

3 9 i )
b) Para a= 3 y b=- > estudie sus extremos relativos.

X X2

SOCIALES Il. 2019. PONENCIA 16

¢) Calcule I(x 2 +3x+E—i) dx

RESOLUCION

a) Calculamos la deriva: x=-1= f'(x)=3ax’+b
f'(2)=0=3a-22+b=0

Por tener un extremo en (2,5) =
f(2)=5=a-2°+b-2+11=5

. _ 12a+b=0 3 9
Luego, resolviendo el sistema: =

a=—;b=—
8a+2b+11=5 8 2

b) Calculamos la derivada de f(x) = g x® —% x+11 y la igualamos a cero:

f'(x)=§x2—§=O:>9x2—36=0:>x=4_r2

(—o0,-2) (-2,2) (2,+0)
Signo f '(x) + - n
Funcion C D C

La funcion es creciente en: (—o0,—2)U(2,+0) . Decreciente en (—2,2).

Tiene un méaximo en (—2,17) y un minimo en (2,5)
c) Calculamos la integral

J‘(x2+3x+§—%j dx:szdx+3jxdx+6‘[%—2‘[x‘2 dx =
X X X

3 2 -1 3 2
X 13X 16 In| x|—2X—+C:X—+3X
3 2 -1 3 2

+6In|x|+g+C
X
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a—x si x<-3
Se considera la funcion dada por f(x)={ —3a-x*> si —3<x<2
X*—8x+17 si x>2

a) Determine el valor de a para que f(x) sea continua en todo su dominio. Para ese valor de a
¢es f(x) derivable en todo su dominio?.
b) Para a=-3, esboce la gréafica de la funcion f(x).

¢) Calcule I(x 2 —8x+17) dx
SOCIALES 11. 2019. PONENCIA 17

RESOLUCION
a) Calculamos a para que sea continuaen x=-3:

lim (a-x)=a+3
o —a+3=-3a-9=4a=-12=a=-3
lim (-3a-x?)=-3a-9
x—-3"
Luego, para a=-3, la funcion es continua en su dominio.
-1 si x<-3
Calculamos la funcidn derivada: f'(x)=9 —2x si —3<x<2

2X—8 si x>2
Estudiamos la derivabilidad en x=-3:

f'(-37)=-1
(=3) = f'(-37)# f'(-3") = Noesderivableen x=-3
f'(-37)= 6
Estudiamos la derivabilidad en x=2:
f(27)=-4
@) = f'(27)= f'(2") = Esderivableen x=2
f'(2")=-4
Luego, la funcion es continua en Ry derivable en R—{ -3}
-3-X si x<-3
b) Dibujamos la funcién: f(x)= 9-x* si —3<x<2

X2 —8x+17 si x>2

¢) Calculamos la integral
3

I(x2—8x+17) dx:J.xzdx—SJ.xdx+17jdx:X?—8

x? x®
7+17X+C = ——4x*+17x+C
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-4x+1
2X—5
a) Estudie el crecimiento y decrecimiento de la funcion f(x).
b) Calcule las asintotas de la funcion f(x).

c) Calcule I[—Z— J ]dx
2X—-5

SOCIALES 11. 2019. PONENCIA 18

Se considera la funcion f(x)=

RESOLUCION

a) Calculamos la derivada y la igualamos a cero:
—4.(2x-5)-2-(-4x+1) 18

f'(x)= > ~=0= No tiene solucion
(2x-5) (2x-5)
) LG
-0, — —, T
2 2
Signo f'(x) + +
Funcion C C

., ) . . 5 5
La funcion es creciente en su dominio, es decir: _OO’E U §,+oo )

b) Calculamos las asintotas

. 5 . —4x+1 . —4x+1
Verticales: x =—, yaque: lim =+o y lim =—
2 82X 5 2x=5
2

Horizontales: y=-2, yaque: lim _4X+1:f:_—4:—2
xo+e 2X=5 oo 2

Oblicuas: No tiene, ya que tiene asintota horizontal.

c) Calculamos la integral

j(—z— ? )dx:—zfdx—9j X ox 9. 22 _ oy fnjax-s|ic
2%—5 25 2] 2x—5 2
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Dada la funcion f(x)=2(x+e?*) calcule:

a) Los puntos de inflexion de la funcion f(x), en caso de que existan.

b) La ecuacion de la recta tangente a la grafica de f(x) en el punto de abscisa x=0.

c) Calcule la funcion F(x) sabiendo que F'(x)= f(x) y que su grafica pasa por el punto (0,2)
SOCIALES 1. 2019. PONENCIA 19

RESOLUCION

a) Calculamos la segunda derivada y la igualamos a cero:
f'(x)=2(1+2e%)

f"(x)=2-4e** =8-e % =0= No tiene solucion

( —o0, +oo)
Signo f'(x) +
Funcién Cx

La funcidn es convexa en su dominio y no tiene puntos de inflexion.

b) La ecuacion de la tangente en x=0es: y— f (0) = f '(0)-(x—0)
f(0)=2(0+e*°)=2
f'(x)=2(1+2e)= f'(0)=2(1+2e°°) =6

Sustituyendo, tenemos que: y— f(0)= f '(0)-(x—-0)=>y—-2=6-(x—0)=> y=6Xx+2

c) Calculamos la integral

F(x):If(x) dx:IZ(x+e2X) dx:ZJAxdx+JA2e2X dx=x*+e?+C

Como sabemos que: F(0)=2=0+e*°+C=2=1+C=2=C=1

Luego, la funcién que nos piden es: F(x)=x*+e > +1
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De una cierta funcion f, sabemos que su funcion derivadaes f'(x)=3x°-6x-9

a) Estudie los intervalos de crecimiento y decrecimiento de la funcion fy calcule las abscisas de
los puntos extremos relativos.

b) Determine la curvatura de la funcién f y la abscisa de su punto de inflexion.

c) Sabiendo que la funcion f pasa por el punto (0,1), calcule la ecuacién de la recta tangente a
la gréfica de f en dicho punto.

d) Calcule la expresion de la funcion f, sabiendo que la gréafica de la funcion pasa por el punto
(0,1).
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RESOLUCION

a) lgualamos la cero: f'(x)=3x*-6x-9=0=>x=3; x=-1

(—o0,-1) (-13) (3,+)
Signo f'(x) + - +
Funcion C D C

La funcion es creciente en ( —oo,—1)U( 3,+) y decreciente en ( —1,3)

Méaximo en Xx=-1 y minimoen x=3.

b) Calculamos la segunda derivada y la igualamos a cero: f "(xX)=6x-6=0=x=1

(—oo,l) (1,+oo)
Signo f "(x) - +
Funcién Cn Cx

La funcion es concava en (—o0,1) y convexaen (1,+x)

Punto de inflexion en x =1.

c) La ecuacion de la tangente en x=0 es: y— f(0)= f '(0)-(x-0)

f(0)=1

f'(X)=3x*-6x-9= f'(0)=-9

Sustituyendo, tenemos que: y— f(0)= f'(0)-(x—-0)=> y-1=-9-(x—-0)= y=-9x+1

d) Calculamos la integral
3 2

f(x):j(3x2—6x—9) dx:BJ‘x2 dx—GJx dx—9J‘ dx:3%—6x7—9x+c=x3—3x2—9x+C

Como sabemos que: f(0)=1=0°-3.0°-9.0+C=1=C=1

Luego, la funcién que nos piden es: f(x)=x°%-3x*-9x+1
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La funcion de beneficios de una empresa, expresada en miles de euros, depende de la cantidad
de producto fabricada, x , expresada en miles de kg, segun la funcion B(x). Si la funcién de
beneficios marginales de la empresa (derivada de la funcién de beneficios) tiene la expresion

B'(x)= 140—ﬂ—40x se pide:
X+1

a) Determine la cantidad a producir por la empresa para maximizar los beneficios.

b) Obtenga los intervalos de crecimiento y decrecimiento de la funcion de beneficios de la
empresa.

c) Obtenga la expresion de la funcion de beneficios B(x), si se considera que, si no se produce
nada, el beneficio es nulo, es decir, B(0)=0.
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RESOLUCION

a 'y b) Igualamos la derivada a cero.

_ _ 2 ) _ _ 2
B'(x) =140 180 L A0x 0= 140x +140-180—-40x" —40x 0= 100x —40—-40x 0=
X+1 X+1 X+1

:>—4Ox2+100x—40=0:>x=2;x:%

Ta |

2
Signo f '(x) A + -
Funcién D C CD

1 1
La funcion es creciente en ( E,Zj y decreciente en ( O’Eju(2’+w)

- . 1
Méaximo en x=2 y minimo en x=§.

El méaximo beneficio B(2), se obtiene fabricando 2000 kg de producto.
c) Calculamos la integral

B(x) = 1(140—@—4%} dx :14of dx—18ojd—)(1—4ojxdx ~140x-1801In| x+1|~20x ? +C
X+

Como sabemos que: B(0)=0=140-0-180 In1-20-0°+C=0=C=0

Luego, la funcion que nos piden es: B(x) =140x—180In| x +1|—20x*
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